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Ni e de r s c hr i f t  

über die 1. Sitzung des Ortsbeirates Diedesfeld 

der Stadt Neustadt an der Weinstraße 

am Mittwoch, dem 28.08.2019, 19:00 Uhr, 

im Sitzungssaal der Ortsverwaltung Diedesfeld 
 
- Öffentliche Sitzung - 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Anwesend: 

Ratsmitglieder 
Ehmer, Klaus  

Mitglieder 
Baßler, Sabine  
Grün, Karin  
Henigin, Eva  
Hoffmann, Margarete  
Jäger, Helmut  
Krumm-Dudenhausen, Stefan  
Lechner, Elias  
Lechner, Volker  
Lube, Eckart  
Schattat, Gabriele  
Wirsching, Ingrid  

Verwaltung 
Sauter, Christine  

Ortsvorsteher/in 
Henigin, Roland  
 

Entschuldigt: 

Ratsmitglieder 
Henigin, Patrick  
 
 

 
 
 
T AGESORD NUNG:  

 
1.  Amtseinführung und Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder  
  
2.  Wahl einer Ortsvorsteherin / eines Ortsvorstehers im Ortsbezirk 

Diedesfeld - Festlegung des Wahltermins 
249/2019 

  
3.  Mitteilungen und Anfragen  
  
 
 
 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Er stellt fest, dass das 

Gremium nach der Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder beschlussfähig ist.  
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TOP 1  

Amtseinführung und Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder 

 

 

 

Der Vorsitzende führt die Ortsbeiratsmitglieder in ihr Amt ein und verpflichtet sie gemäß 

§ 30 Abs. 2 GemO. 

 

 

TOP 2 249/2019 

Wahl einer Ortsvorsteherin / eines Ortsvorstehers im Ortsbezirk Diedesfeld - 

Festlegung des Wahltermins 

 

 

 

Für die Neuwahlen eines Ortsvorstehers, bzw. einer Ortsvorsteherin wurde von der 

Stadtverwaltung der 10. November 2019 vorgeschlagen. Für etwaige Stichwahlen der 24. 

November 2019. Von Seiten des Ortsbeirates gab es keine Einwände. Somit wurde der 

Termin für den 10. November bestätigt. 

Abgabefrist für die Einreichung von Ortsvorsteher-Kandidaten bzw. Kandidatinnen ist der 

23.09.2019, 18:00 Uhr. 

Auch für diese Wahl werden wieder Personen für den Wahlvorstand benötigt. Da der 

Vorstand die Verteilung des Ortsbeirates wiederspiegeln soll, werden die zu helfenden 

Personen wie folgt festgelegt: 

10 Personen FWG 

10 Personen CDU 

  2 Personen SPD 

  2 Personen Bündnis ´90/Grüne 

 

TOP 3  

Mitteilungen und Anfragen 

 

 

 

 Der Vorsitzende informiert die Ortsbeiratsmitglieder darüber, dass dem Ortsbeirat nur 

eine Drucksache vorgelegt wird, wenn von dem Gremium eine Stellungnahme 

benötigt wird. Ist dies nicht der Fall, erhält dieser keine Drucksache. 

 Protokolle der Ortsbeiratssitzungen sind Ergebnisprotokolle. Wird gewünscht, dass 

eine wörtliche Aussage im Protokoll niedergeschrieben wird, muss dies beantragt 

werden. Das erstellte Protokoll ist grundsätzlich gültig, es sei denn in der nächsten 

Sitzung wird eine Ergänzung oder Änderung beantragt. Es muss abgestimmt werden, 

ob die Änderungen bzw. Ergänzungen des Protokolls entsprechend vorgenommen 



- 3 - 

   

werden sollen. 

 Der Vorsitzende bedankt sich bei allen Helfern, die an der Kerwe mitgewirkt haben. 

 Am Samstag, den 07.09.2019 findet auf dem Marktplatz eine offene 

Bürgersprechstunde statt. Hier sind alle Weindörfer entsprechend vertreten.  

 Am Samstag, den 09.11.2019 findet der Krönungsabend der Diedesfelder 

Weinprinzessin statt. Da am nächsten Tag die Ortsvorsteherwahl stattfindet, muss 

abends, bzw. nachts noch abgebaut werden.  

 Am Sonntag, den 17.11.2019 ist Volkstrauertag. 

 Der Weihnachtsmarkt findet vom 29.11. – 01.12.2019 statt. 

 Eine Bürgerin bemängelt, dass in der Remigiusstraße (Verkehrsberuhigte Zone) kein 

Schild steht „Parken nur in ausgewiesenen Flächen“. Sie teilt mit, dass sie ihre 

Ausfahrt immer wieder zugeparkt bekommt 

 Ein Anwohner der Blöckenstraße beantragt zu den Parkverbotsschildern eine 
Schraffierung vor seiner Zufahrt, da wiederholt Bürger trotz den stehenden Schildern 
illegal parken.  

 Lastwägen welche den Neubau in der Ursulastraße beliefern fahren über die 

Landwirtschaftlichen Feldwege (Mühle, Altenweg). Hierdurch entsteht Lebensgefahr 

für Radfahrer und Fußgänger. Außerdem wird hinterfragt, ober bei der Bebauung des 

oben genannten Anwesens darauf geachtet wird, dass der dort befindliche 

Grünstreifen Eigentum der Stadt ist.  

 Der Ortsbeirat frägt nach, ob die Stadt den Grunderwerb an der Weinstraße 513 
(Bauvorhaben Patrick Braun) für die Verlängerung des Bürgersteiges schon getätigt 
hat. Der Vorsitzende möchte dies klären. 

 In der Verbindungsstraße Weinstraße/Von-Dalheim-Straße nimmt die Holzlagerung 

vermehrt zu. Der Vorsitzende weist darauf hin, dass der Forst dort Holz aus 

gegebenen Anlässen lagert. Dies wurde mit ihm abgeklärt. Es wird zu verstehen 

gegeben, dass aber auch der ortsansässige Holzhändler sich immer weiter ausbreitet. 

 Es wurde bemängelt, dass der Sektstand Montagabend seinen Betrieb einstellen 

musste, da das Karussell bereits abgebaut wurde und somit den Weg versperrte. 

 Es wird wieder ein Wohnmobil in der Kreuzstraße oberhalb vom Bolzplatz abgestellt. 

 Der Ausbau der Weinstraße wird angesprochen. Wird diese direkt komplett 

ausgebaut, oder später. Der Vorsitzende teilt mit, dass der aktuelle Stand dies nur bis 

Höhe Kreuzstraße vorsieht.  

 Ein Ortsbeiratsmitglied beschwert sich darüber, das Diedesfeld am Weinstraßentag 

bereits um 17:30 seinen Ausschank einstellen musste, während benachbarte 

Gemeinden, wie z.B. Maikammer bis 18:00 Uhr ausschenken durften. Man bittet 

darum deshalb mit dem Ordnungsamt Rücksprache zu halten.  
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Ende der Sitzung: 19:32 Uhr 
 

 

 

 

Vorsitzender Protokollführerin 

Roland Henigin Christine Sauter 
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